
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「防災について考える日」 

アンケート結果 

 

 

開催日：令和６年９月２８日（土） 

参加者数：６１人 

内、アンケート回答者数：４９人 
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問1. あなたについて教えてください

区⻑

防災士

まち協

医療（福祉）関係者

市役所関係

その他

 
  

26%

56%

18%

問2. 市役所派遣職員からの報告「能登半島派遣
で学んだ避難所運営の実態と課題」について

よくわかった

おおむねわかった

あまりわからなかった



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問４. 問 3 に対する回答理由を教えてください 

＜とても役に立った＞ 

・具体的な体験をすることができ、避難所開設の難しさがわかった 

・実際にどんなことが起きるか、実体験の話があり、わかりやすかった 

・緊急時に何をしなくてはいけないか、何を伝えないといけないか等気付くことができた 

・考えることとやってみることは違いがあり、思い込みで物事を決めてはいけないと思った 

・気付きを与える有効な手段だった 

 

 

＜おおむね役に立った＞ 

・避難環境をしっかり理解したうえでなければ判断できない部分が多い 

・HUG をやっておくと避難所開設時に役に立つと思うので、関係者を集めて何回も行うと良い 

・避難者の方に様々な配慮が必要であることが分かった 

 
  

31%

66%

3%

問3. 講習「避難所の運営・避難所運営ゲーム
HUG」について

とても役に立った

おおむね役に立った

あまり役に立たない



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

問 5.「避難所運営ゲーム HUG」を通じて、実感したこと・気づいた点などを教えてください 

・一人ひとりに各々の考え方や判断がある 

・考え方に正解はないので、運営方針などお互いの話し合いの大切さを感じた 

・地域内でも知らないことが多かったので、今後の参考に現場を知っておくと良いと思った 

・全ての人が納得できるような避難所運営は大変だと感じた 

・ゲームは楽しくできたが、実際はバタバタして大変だと思う 

・どんどん情報や避難者が来ることが想像できて緊迫感があった 

・本当の災害時はなにもないところからスタートすると思うと不安 

・日頃から情報を伝わりやすく整理することやわかりやすい表現を心がけることが必要だと思った 

・役割分担や臨機応変な対応、迅速な判断などの重要性とその難しさがわかった 

・図面上では詳細がわからない点が多い中、避難者や物資の配置を判断することの困難さを感じた 

47%

12%

41%

問6. （※ご自身に被災がない場合）
避難所が開設されたとき、支援（運営側）が
出来ると感じましたか

できると感じた

できないと感じた

わからない



 
問 7. 問６の回答理由をお聞かせください 

＜できると感じた理由＞ 

・ある程度の知識があるから 

・自主的にテレビ等で情報を得ているから 

・できなくてもやらなければいけないから 

・できる人ができることをやるべきだから 

・他の避難所支援の経験があるから 

 
＜できないと感じた理由＞ 

・知識がないから 

・混乱してしまうと思うから 

・高齢者だから 

 
＜わからないと感じた理由＞ 

・自分の施設運営で他に手が回るかわからないから 

・自信がないから 

・何かしたいがその場にならないとわからないから 

・研修の中でさえ想定外のことが多くあったのに、実際に起きたら何が起こるか想定しきれないから 

・身の回りで手一杯になると思うから 

・もう少し知識の習得や訓練が必要だと思うから 

 
 
 
 
 
問 8. いつ起こるかわからない自然災害。今後、防災関連で取り入れてほしい研修内容を 

お聞かせください 

・HUG の継続 

・水害 

・避難経路を考える研修 

・地区ごとに研修実施 

・具体的なトイレ設営の方法 

・机上でもイメージを持ちやすい研修 

・避難所の開設訓練 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 10. その他、ご意見ご感想をお願いします 

・避難所運営に際しての課題、それに対してどう対応したかの様々な事例が知りたい 

・大変参考になりました 

・今日は有意義な時間でした 

・避難所の配置図面があれば、初動が大きく変わると思います 

・防災訓練前に実施してほしい 

・いろいろな情報を得て、地域のために貢献したいです 

・福祉避難所との地域としての連携と実際に起こった場合の対応を協議しておく必要を感じました 

 

94%

6%

問9. 次回、このような研修を企画したら参加し
ていただけますか

する

しない


